星期四 壬寅年三月初七 总第4117期 (今日4版)



HECHUAN DAILY

合川日报数字报





郑立伟

在看望慰问支援高

新

区

一疫情

员代表:

时强

做

民健康的

今日合川网:http://www.jrhcw.com

主办:中共合川区委 合川区人民政府

习近平总书记的殷殷嘱托

编辑出版: () 合川区融媒体中心

总编辑:杨彪

准印证号:渝内字第512号

区规委会召开2022年第1次会议

准确贯彻新发展

本报讯(记者 罗洪 实习记者 刘 冰凌)4月6日下午,区规委会召开 2022年第1次会议。区委书记郑立伟 主持会议并讲话。他强调,要以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指引, 深入学习贯彻习近平总书记关于规划 工作的重要指示精神,认真落实党中央 决策部署和市委工作要求,完整全面准 确贯彻新发展理念,坚持系统观念,加 强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布 局、整体性推进,科学合理编制国土空 间分区规划,以高质量规划引领高质

区委副书记、区政府区长姜雪松,

区人大常委会主任程卫,区政协主席叶 华参加会议。

会议审议了《合川区国土空间分区 规划(阶段成果)》等事项,通报了《合川 区上一轮总体规划执行情况报告》《合 川区控制性详细规划评估情况报告》。 与会人员对审议事项进行了认真讨论, 并就进一步做好规划编制工作提出了 意见建议。

会议强调,规划科学是最大的效 益,规划失误是最大的浪费,规划折腾 是最大的忌讳。要进一步提高政治站 位,深刻认识做好国土空间分区规划编 制工作的重要意义,坚持系统观念,强

化底线思维和红线意识,完整全面准确 贯彻新发展理念,科学编制全区国土空 间分区规划,为全区经济社会高质量发 展提供有力支撑。要做好结合工作,把 国十空间分区规划与国家战略、区第十 五次党代会和全区两会确定的目标定 位结合起来,提高规划编制的科学性、 前瞻性和实效性;要做好各专项规划与 国土空间分区规划的衔接工作,确保国 土空间合理利用、资源要素科学配置。 要树立系统思维,统筹考虑人口分布、 产业布局、国土利用、生态环境保护等 因素,正确处理好当前与长远、保护与 发展、产业与城市、整体与局部的关系,

科学布局生产空间、生活空间、生态空 间。要处理好存量与增量的关系,科学 安排开发时序,优先盘活利用闲置土 地,合理开发利用后备土地,持续提升 土地利用效率。要准确把握各重要节 点的功能定位,强化规划引领作用,科 学谋划发展方向和路径,合理规划产业 布局,不断提高资源配置效率、提振未 来发展势能。要注重产业结构之间的 有效衔接, 画好产业发展"同心圆", 推 动一二三产业融合发展。

区领导谢东、曾荣、蒋定平、周道 君、袁晓钦,有关单位主要负责人,有关 专家,有关设计单位负责人参加会议。

重庆合川区

好山好水种好粮

○光明日报记者 张国圣 李宏 通讯员 段立军

雨深一尺春耕利,日出三竿晓饷 迟。3月29日,天刚蒙蒙亮,重庆市合川 区龙市镇农业服务中心主任董永红就赶 到了海慧村的高标准农田建设现场。30 多台大型推土机、挖掘机和铲车已开始 平整地垄、修筑路渠、清运积土,在田间 来回穿梭"织"春景。

再过几天,这里就将建成一大片高 惟农田,这也给了海慧村股份经济合 作社负责人张印更足的信心。张印在附 近流转了1700多亩土地种植水稻,是龙 市镇有名的种粮大户。他一边在田间忙

碌,一边给记者算起了"种粮账":过去都 是高低起伏的小田块,需要人工多,种粮 成本高。现在搞高标准农田,小田变大 田,多块变一块,灌溉沟渠、田垄路道修 得扎扎实实,从育苗到收割全程都可以 机械化,成本起码可以降低20%。"现在种粮越来越有搞头了,我准备再扩大一 点流转规模,大干一场呢!"张印满脸汗 水,笑呵呵地说。

合川因嘉陵江、涪江、渠江三江汇 流而得名。肥沃的土地和良好的生 态,让"合川产"粮食不仅产量高,而且 品质好。素有"巴渝粮仓"美誉的合 川,粮食总产量已连续多年 第一。为了进一步提升粮食产量和品 质,近年来合川在保护"良田生态"的 基础上,又在"良田形态"上下功夫,推 进高标准农田建设、宜机化整治、"七 化"示范、高标准改造提升丘陵山区农 田等项目。截至2021年底,合川区已 建成高标准农田70.11万亩,占耕地面 积 47.62%。合川还积极争取上级部门 支持加大对农田水利、机耕道路等农 业基础设施的投入,盘活撂荒地,落实 "藏粮于技、藏粮于地"政策,不断改善 农业生产条件。

据董永红介绍,合川正以龙市镇和 肖家镇为核心,实施国家农村产业融合 示范园、全国农业产业强镇、市级现代农 业产业园"三园共创"。"三园共创"将粮 冲作为主导产业,通过建设粮油、畜禽、 蔬菜3个产业化联合体,促进农村一二 三产业融合发展

最近,龙市镇正对4个村子的6000

多亩耕地实施启动"千年良田"等改造提 升,董永红每天都要到这4个村子的施 工现场看一看。"春光不可负,农时不等 人。我们得赶进度、抢时间。"董永红说, 近期高标准农田建设完成后,将使用大 型无人机等方式进行水稻直播,同时实 施"稻鱼种养"500亩,稻菜、稻油轮作 2000亩,提高土地单产、地力复合运用、 作物轮作利用能力,提升土地利用效率,

"粮食安全是'国之大者'。我们 有责任保护好这片好山好水,保护好 这片耕地资源,将合川打造成'宜机宜 现代粮油产业示范区。"合川区委书记

(据2022年4月6日《光明日报》)

肉鹅养殖奏响增收路上"向天歌"

○记者 刘亚春 文/图

"要实现乡村振兴,就要发展壮大集 体经济,这样才能真正为群众谋福祉! 4月6日,燕窝镇梅垭村党支部书记青 和宴告诉记者,今年以来,梅垭村立足 "实施乡村振兴战略、增强集体经济实 力"这一目标,不断探索增加村集体收 人的新路径和新模式,通过发展肉鹅养 殖产业,变"输血"为"造血",努力实现 村集体增收。

在梅垭村6组养殖棚内,一群群活 蹦乱跳的半大肉鹅簇拥在食盘边,欢快 地吃食饮水。"长势还不错,还有一个多 月就可以出栏了。"青和宴捉住一只鹅, 一边观察一边说。

为扎实推进乡村振兴,近年来,燕窝 镇大力发展村集体经济,梅垭村此前发 展过肉牛养殖产业,为实现村集体增收 打下了良好基础。一次偶然的机会,青 和宴了解到肉鹅养殖风险较小,收益稳 定,且可用杂草作为辅食,既省了清理杂 草的人工,还可以有效增加村集体收入, 一举两得。

有了发展目标,青和宴和村委会的 同事们决定先实验养殖一批,争取到配 套扶持资金7万元,并将村委会工作人 员邹海龙家的一栋老屋作为养鹅场所。 今年2月底,1200只刚孵出的小肉鹅住 进了他们悉心布置的养殖大棚内。为了 切实掌握养鹅技术,他们找来关于饲养



肉鹅的书籍,同时查询相关资料,并向周 边的养鹅大户请教饲养方法,经过一段 时间的实践,他们全面掌握了肉鹅的防 疫和养殖技巧。

在大家的精心呵护下,这批小肉鹅 的存活率达到99%,茁壮健康地成长起 来。大家看在眼里,喜在心里,干活的劲 头更足了。每天去采摘肉鹅喜欢吃的鹅 莲草,每次喂食后都把食盘清洗干净,给

鹅定时注射疫苗……虽然肉鹅养殖的过 程又脏又累,但是大家都毫无怨言。在 青和宴和同事们的精心饲养下,虽然还 没到出栏期,最重的肉鹅已长到了3斤

"这批肉鹅大概5月下旬就可以出 栏,平均一只肉鹅可以长到8斤左右。 青和宴算了一笔账,按每斤10元的市场 批发价算,每只肉鹅可卖到80元以上。

除去种苗、饲料等投入,每只肉鹅可净赚 30元左右。下一步,青和宴计划再引进 鹅苗1300只,一年养4茬,预计为村集 体年增收约10万元,大部分利润用于 帮扶村里的困难群众。"虽然比较辛苦, 但是能够为壮大村集体经济作出一份 贡献,为村里的困难群众谋福利,我们 再苦再累也值得!"采访结束时青和宴 这样说道。

本报讯(记者 李文静)4月6 日上午,区委书记郑立伟前往区 中医院、区卫生健康委、区人民医 院看望慰问支援高新区疫情防控 工作的医务人员代表。他强调, 要深入学习贯彻习近平总书记关 于疫情防控的重要指示精神,全 面加强组织领导和指挥调度,切 实保护、关心、爱护医护人员,从 各个方面提供支持保障,使他们 始终保持强大战斗力、昂扬斗志、 旺盛精力,持续投入战胜疫情防 控工作,全方位保障人民群众生 命安全和身体健康。

慰问中,郑立伟向支援高新 区疫情防控工作的医务人员代表 谢瑜、刘莉莉、胡蓉、陈伟、姜世 辉、徐志会、彭鸥、秦怡、彭菁、王 熠、左娟、龙和平、张宁玲、玖春银 等送上鲜花和感谢信,并致以崇 高的敬意和诚挚的问候。郑立伟 指出,在抗击新冠肺炎疫情中,广 大医务人员始终坚守抗疫最前 线,以医者仁心、精湛医术护佑 每一个生命,在患者救治、核酸 检测、疫苗接种等方面做了大量 工作,生动阐释了新时代医者精 神。希望广大医务人员调整好 状态,在工作岗位上继续发扬伟 大抗疫精神,再创佳绩、再立新 功,做人民健康的守护者、精湛医 术的引领者,为全区人民群众生 命安全和身体健康作出新的更大 贡献。

中央、国务院部署要求,坚持人民 至上、生命至上,充分认识疫情防 控的复杂性、艰巨性、反复性,进 一步压实"四方责任",落实"四 早"要求,加强督查问责,做到守 土有责、守土尽责。要保持清醒 头脑,克服麻痹思想,始终牢记 "坚持就是胜利",坚持"外防输 人、内防反弹"总策略,坚持从严 从紧、抓早抓小,把防控工作安排 得更加周密,把应急准备做得更 加充分,把各项措施落实得更加 到位,最大限度减少疫情对经济 社会发展的影响。要严格落实医 院首诊负责和预检分诊制度,做 好"三必查一询问",规范诊疗流 程,专人负责各环节的监管,全程 做好个人防护,提高院感防控意 识和能力,坚决防止发生院感病 例。要坚持预防为主,积极开展 健康教育、普及防控知识,提高全 民健康素养,构筑群防群控严密

当天,郑立伟还看望慰问了 区人民医院引进人才、神经内科 主任、博士后专家胡子成。

区委副书记谢东、区政府副 区长李艺滨、有关单位负责人参 加慰问。

区人力社保局

落实"资金定期结算" 促进成渝地区协同发展

唱好"双城记" 建好"经济圈"

本报讯(通讯员 唐敖 甘 靓)笔者获悉,区人力社保局认 真落实《川渝城镇企业职工基本 养老保险关系转移资金定期结 算合作协议》,建立结算新模式, 优化川渝转移办理流程,改善参 保人员办事体验,推动两地协同 发展在人力社保领域落地落实。

据了解,从2021年12月1 日起,川渝两地城镇企业职工养 老保险关系转入可以不匹配到 账资金,经办机构收到确认接收 信息表后直接办理,关系转出地 也不再转出资金,对方确认接收 信息表后直接办结反馈。因减

少划转基金流程,转移全流程的 办理时限从15个工作日缩短至 10个工作日。

同时,每年12月16日至31 日对当年1月1日至12月15日 形成的转移关系进行集中清算, 川渝两地省级社保经办机构定 期对账,按年进行差额结算,减 少了社保基金转移划转、在途、 失败重发等时间,川渝两地可以 将这一部分社保基金灵活运用, 发挥更大效用。

今年以来,通过推进川渝社 保合作,落实川渝通办、跨省通 办,持续深化社保卡、社保关系 转移接续、资格认证、风险防控 等合作,实现了养老保险关系转 移"无障碍"。定期结算模式开 展以来,全区累计办理川渝养老 保险关系转移302人次,其中转 入179人次、转出123人次。

区长公开电话:023-42812345 本报地址:合川区南园路225号 邮编:401519 新闻热线:023-42740168 合川日报投稿邮箱:hcbs11@vip.163.com 副总编:尹红梅 值班编审:吴显峰 责编:魏 鑫 美编:邓舒月 重庆重报印务有限公司印刷